

Секция «Политические науки»

Гражданское общество - солидарное общество

*Лавриненко Ирина Владимировна*

*Студент*

*Белгородский государственный университет, Социально-теологический, Белгород,  
Россия*

*E-mail: liva656@yandex.ru*

Гражданское общество – солидарное общество

В современной России остро стоит вопрос о развитии и эффективном функционировании гражданского общества.

Важность взаимодействия власти с общественностью, развитие публичной политики признано на самом высоком уровне. Так, на встрече с членами Совета по содействию развитию институтов гражданского общества и прав человека 20 июля 2005 г. тогдашний Президент России В.В. Путин поднял тему взаимодействия между государственными органами и институтами гражданского общества. По его мнению, необходимо было продолжать «работу по формированию полноценного, дееспособного гражданского общества в стране», которое «немыслимо без подлинно свободных и ответственных средств массовой информации. Но такая свобода и такая ответственность должны иметь под собой необходимую правовую и экономическую базу, создать которую – обязанность государства. . . . Только развитое гражданское общество может обеспечить незыблемость демократических свобод, гарантии прав человека и гражданина. А в конечном счете, только свободный человек способен обеспечить рост экономики, процветание государства» [1].

В разработанную программу социально-экономического развития России на среднесрочную перспективу (2005 - 2007 гг.) был включен специальный раздел «Развитие институтов гражданского общества», в котором большое внимание уделялось развитию механизмов общественного участия в процессе принятия властью решений, затрагивающих интересы граждан, внедрения в практику работы государственных органов эффективных форм взаимодействия с третьим сектором.

С марта 2006 г. вступил в силу Федеральный закон «Об общественной палате». Общественная палата должна была стать местом проведения общественной экспертизы законопроектов, имеющих общенациональное значение и помочь осуществлять связь между государством и населением, поддерживать постоянный диалог между гражданским обществом и властью. Аналогичные общественные палаты стали создаваться и в субъектах Федерации.

В июле 2008 года была сформирована Общественная палата Белгородской области. Основные цели и задачи её работы направлены на привлечение граждан и общественных объединений к реализации федеральной и региональной государственной политики в Белгородской области; выдвижение и поддержку гражданских инициатив, имеющих региональное значение; выработка рекомендаций органам государственной власти Белгородской области при определении приоритетов в области государственной поддержки общественных объединений и иных объединений граждан, деятельность которых направлена на развитие гражданских инициатив. Такое налаживание диалога власти

и общества способно значительно повысить эффективность управленческой деятельности, в том числе в части повышения политико-правовой культуры населения, а также способствовать достижению генеральной цели – стабильности государственной системы в целом и ее институтов в частности, что особенно важно для современного российского политического процесса [2]. В настоящее время Общественная палата объединяет более 60 некоммерческих общественных организаций, которые призваны стать платформой выстраивания открытого диалога между властными структурами и гражданским обществом [3].

Одним из проектов реализации программы «Развитие институтов гражданского общества» в Белгородской области является «Стратегия формирования регионального солидарного общества на 2011-2025 годы», утвержденная губернатором Белгородской области 3 мая 2011 г. [4]. Данная стратегия призвана ответить на самый острый вопрос для современной России – проблему духовно-нравственного развития и ориентирования, который послужит вектором формирования новой национальной идеологии, отвечающей духу времени. В соответствии с Концепцией программы «Формирование регионального солидарного общества» белгородцы будут строить её на четырех уровнях: в семье, в трудовом коллективе, в местном сообществе и области в целом. Белгородская область является площадкой апробации построения принципиально нового устройства социокультурной жизни. Такое сотрудничество власти и общества предполагает совместный поиск взаимоприемлемых решений, взаимные уступки и исключает открытые конфронтации сторон. В программе декларируется необходимость обеспечить надлежащий уровень открытости и прозрачности деятельности властных структур всех уровней для граждан, развитие общественного контроля.

### **Литература**

1. Кривец А. П. Формирование коммуникативного пространства в диалоге власти и общества // Научные ведомости БелГУ. Сер. История. Политология. Экономика. Информатика. № 7(62) – Вып. 10.– Белгород: Изд-во БелГУ, 2009. – С. 225-229.
2. Белгородское солидарное общество: <http://www.solidarnost31.ru/>
3. Концепция программы «Формирование регионального солидарного общества». <http://www.opbo.ru/nko?page=5>
4. Общественная палата Белгородской области: <http://www.opbo.ru/nko?page=5>
5. Пресс-служба Совета при Президенте Российской Федерации по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека: <http://www.sovetpamfilova.ru>